



滨州市第四届巾帼家庭服务业职业技能大赛收官

18名一二三等奖参赛选手将被授予“滨州市巾帼家政服务明星”,3名一等奖选手将推荐申报“滨州市技术能手”、市“五一劳动奖章”、“滨州市三八红旗手”称号



滨州日报/滨州网讯(记者李淑霞 通讯员孔德芳报道)9月20日,我市举办第四届巾帼家庭服务业职业技能大赛暨颁奖仪式,向获得优异成绩的家庭服务员和家政服务机构颁奖。来自滨州市婴氏职业培训

学校的墨保荣、孙慧及滨州市阳光大姐服务有限公司的王慧等3名选手分别获得家政服务员、养老护理员、育婴员三个工种的一等奖。为发挥家庭服务业在稳就业保民生中的重要作用,全面推进我市巾帼家政服务业提质扩容高质量发展,今年8月份开始,市妇联与市发改委、市人社局、市商务局、市市场监管局、市总工会、滨州传媒集团及市家庭服务业协会联合举办了第四届巾帼家庭服务业职业技能大赛。经过层层选拔,共有13支队伍39名选手参加比赛。大赛分家政服务服务员、育婴员、养老护理员三个工种,

经过理论考试、实操比武两个环节的比拼,决出个人一等奖3名、二等奖6名、三等奖9名。此外,滨州市婴氏职业培训学校、滨州市阳光大姐服务有限公司、滨州市海燕家政服务有限公司分获团体第一、二、三名。据悉,此次大赛一、二、三等奖参赛选手将被授予“滨州市巾帼家政服务明星”荣誉称号,获一等奖选手还将按程序向市人力资源和社会保障局推荐申报“滨州市技术能手”,向市总工会申报市“五一劳动奖章”,向市妇联推荐申报“滨州市三八红旗手”称号。同时,对于育婴员

组第一名的选手,将由市人力资源和社会保障局按照有关规定晋升职业资格。近年来,滨州市妇联立足自身优势,把发展巾帼家政服务业作为服务大局、服务妇女的重要切入点和着力点,在优化家政服务业发展环境、搭建服务平台、打造服务品牌、促进提质扩容等方面持续发力,形成了以“滨州大姐”品牌为统领、上下贯通、覆盖全市的巾帼家庭服务网络,打造了一批信得过、叫得响、受欢迎的巾帼家庭服务品牌,彰显了滨州女性勇立潮头、改革创新、敢为人先的时代风采。

“上门问诊”护航特色企业安全有序用电

近日,阳信县供电公司彩虹共产党员服务队走进山东鼎龙民俗文化文化传播有限公司,为企业义务检查用电设施,及时消除安全隐患,确保企业生产用电安全有序。下一步,阳信县供电公司彩虹共产党员服务队将常态化开展电力上门问诊,为当地特色企业提供优质服务,不断提高客户满意度,助力企业增收增产,为当地企业奉献电力力量。(滨州日报/滨州网记者李诚 通讯员毛莎莎王浩摄影)



积极履行工程项目规划审查职责,提升群众幸福感,助力“富强滨州”建设 市自规局善作善成打造民生幸福圈

滨州日报/滨州网记者 任斐

城市发展,规划先行。近年来,市自然资源和规划局积极履行工程项目规划审查职责,坚持“以人为本”,不断提高规划的科学性、实效性,提升工程项目规划的管理和服务水平,助力“富强滨州”建设,让群众拥有更多的幸福感、获得感。立足自身职责,严把规划方案审查关。随着机构改革、城乡规划与土地规划结合,以及建设工程“一书两证”(建设工程选址意见书、建设用地规划许可证、建设工程规划许可证)审批职能的移交,市自然资源和规划局积极进行职能调整,将工作重心转向空间规划的编制和审查,建立了国土空间规划体系,通过各类规划实施空间和功能的引导,

强化对自然资源和空间规划的管控。同时,依职履行对规划方案的控制性审查,对各项经济技术指标、建筑布局、日照、建筑风格和色彩等进行严格把关,保证城市市容景观的协调及特色。实施规划联合审查,打造民生幸福圈。市自然资源和规划局坚持“以人民为中心”,对小区配套实施严格把控,出台了《加强滨州市城区新建居住区配套设施规划建设管理的意见》,配合教育、民政、卫健委等部门联合把关,确保新建小区配套设施、教育、医疗、养老、社区服务等,不断增加群众的获得感。今年1—8月份,配套完成幼儿园14处,建筑面积约5.22万平方米;养老服务用房11

处,建筑面积约0.41万平方米;卫生医疗服务设施8处,建筑面积约0.23万平方米;党群服务站10处,建筑面积约0.22万平方米;社区服务用房18处,建筑面积约1.66万平方米;公厕21处,建筑面积约0.14万平方米。坚持便民利民,支持老旧小区加装电梯。为满足老旧小区群众上下楼方便的诉求,与住建等部门联合发布《关于开展既有住宅加装电梯工作的通知》;本着尊重民意、便民利民的原则,出台了《滨州市自然资源和规划局<关于开展既有住宅加装电梯工作的通知>落实方案》,对加装电梯产生的增加建筑面积、减少建筑间距等问题逐项分析,在

审查内容、审查程序、产权登记等方面制定了具体的落实措施。同时,创新制度简化程序,依据《滨州市建设工程规划许可豁免清单(试行)》,既有住宅加装电梯在保证与现状建筑风格、色彩相协调的情况下,免于设计方案审查,大大了缩减加装电梯的审批时间,减少了相关费用。加强部门配合,联合实施规划监管。成立了专职监察队伍,配合城管部门联合行动。针对市民反映的在建工程违反规划建筑布局、超出规划指标等问题,第一时间进行核查处理并答复,确保按期办结;对于不属于职能范围内的问题,做好解释并积极移交相关职能部门,维护群众合法权益。

无棣县“劳模助学”为贫困大学生插上腾飞翅膀

在连续4年实行劳模助学工程的基础上,今年又成立了无棣县劳模“筑梦扬帆”慈善信托平台,实现了全县贫困大学生统一救助全覆盖

滨州日报/滨州网通讯员 李花英 高士东 胡勇

心公益事业、关注民生,富而思源、富而思进的高尚情怀。4年来,劳模助学工程在无棣县开枝散叶、绿荫满地。该县共有17名各级劳模累计捐资386万余元(其中王玉瑞300万元),使307名贫困大学生得到了及时救助。其中,资助特困家庭大学生24名,每人4万元(每学年1万元);资助贫困大学生123名,每人2万元(每学年5000元);一次性资助大学生160名,每人5000元。先后举办贫困大学生走进劳模企业感受创业丰采活动8次、贫困生与企业家面对面交流会9次,劳模累计收到受助学生的感谢信289件。贫困大学生与无棣鑫岳集团化工公司、山东鲁北集团公司等5家大型企业分别签订实习和就业意愿书78份。“劳模助学工程是无棣县工会系统推动困难职工解困脱困活动的有力延伸,是县总工会积极协助县委、县政府做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务的重大举措之一”。该县总工会主席邱明介绍说。多年来,无棣县劳模助学工程得到了社会各界的高度关注和支持,成为了当地工会工作的一个

亮点品牌。除劳模外,该县还带动30余名企业家和爱心人士向贫困大学生伸出援助之手,他们合计捐款捐物达700余万元,受助贫困生达300名。为规范贫困家庭大学生救助资金使用,2020年7月,无棣县专门成立了贫困家庭大学生救助工作领导小组,制定了《无棣县贫困家庭大学生救助办法(试行)》,规范了救助资金来源、救助对象、申报资助条件、救助标准的确定等12项内容。而在连续4年实行劳模助学工程的基础上,2020年9月10日,无棣县总工会牵头设立了无棣县劳模“筑梦扬帆”慈善信托平台,实现了全县贫困大学生统一救助全覆盖。其中,该县拨付专项资金300万元,并充分整合各级劳模及劳动奖章获得者助学金、爱心人士及社会热心人士助学金、省团省委希望工程助学专项资金、“朝阳助学”专项资金、省残联助学专项资金、工会困难职工子女专项助学金、糖棣民营企业家助学金等救助资源,使信托平台资金规模达到500余万元。今年秋季入学季,无棣县第一批有74名大学生得到该平台的及时救助,目前第二批救助人员名单

正在筛选中。“当得知鑫岳集团董事长王玉瑞是从一位吃着窝头长大的农村孩子,经过艰苦奋斗,成长为年纳税过亿元的企业家后,我深受鼓舞并下定决心,今后一定脚踏实地刻苦学习,在温暖中放飞梦想,争取早日回报好心人和家乡。”今年刚考入曲阜师范大学的贫困家庭学生张海霞激动地说。据了解,通过劳模助学工程这一平台,无棣县的劳动模范、爱心企业家们纷纷慷慨解囊,为贫困家庭学子铺就了求学向上之路。其中,无棣鑫岳化工集团有限公司董事长、“山东省劳动模范”王玉瑞,以实际行动履行社会责任,连续8年为高考成绩优异的职工子女发助学金累计100余万元、资助500余人;2018年,他又设立鑫岳化工教师发展专项基金,每学年捐赠20万元。4年来,他一人作为劳模助学工程捐资300余万元,使277名大学生得到救助。此外,山东汇泰置业公司在前两年每年捐助10万元的基础上,今年又捐资20万元;山东鲁北企业集团除一次性救助7名本科生外,还救助了1名研究生。

黄河流韵·滨州市美术作品写生创作展评选结束

展览将于9月30日开幕

滨州日报/滨州网讯(记者郭向春报道)9月18日,黄河流韵·滨州市美术作品写生创作展评选活动完成。展览将于9月30日在滨州市美术馆开幕。此次活动由市委宣传部、市文联、市黄河河务局、市文旅局联合主办,市美术家协会、市文化馆、市美术馆、市河务局工会承办。自2019年11月黄河写生创作活动启动以来,滨州市美术家协会组织骨干艺术家先后五次到黄河重点河段进行采风写生,为黄河主题创作搜集了大量的素材,创作出了一批反映现实生活、讴歌伟大时代、传承民族精神、赞美魅力滨州的优秀作品。同时,广大美术工作者和艺术爱好者也积极参与,踊跃投稿。截至9月16日,展览共收到作品120幅,经过组委会严格评审,有66幅作品入选,其中中国画作品58幅,油画、色粉、水彩作品8幅。这些作品紧紧围绕黄河文化主题,从不同的侧面反映了黄河流域的自然景观、人文历史、风土民情、民间传说,充分体现了我市美术家的家国情怀和责任担当。

全国体育绳网产业惠民占六成

滨州日报/滨州网讯(记者王志学 通讯员董会青报道)9月17日,滨州市体育局调研组一行到惠民县李庄镇调研体育绳网产业及国家级体育产业示范基地创建工作。调研组先后到山东滨州奥冉体育用品有限公司、山东滨州健力美体育用品有限公司、山东惠民美奥织带有限公司、山东金冠网具有限公司四家绳网企业以及绳网体验中心进行实地调研,同时对此次惠民县争创国家

级体育产业示范基地进行了现场指导。随后,调研组与惠民县和李庄镇领导以及部分企业家代表就体育绳网产业发展、创建国家级体育产业示范基地进行交流。据了解,2016年惠民县率先成为省级体育产业示范基地,该县的体育绳网产业在全国体育绳网产业中占比高达60%,远销海内外。目前,惠民县有绳网生产规模较大的企业580多家,其中规模以上企业55家。

黄河边的葡萄熟了



9月18日,一对母子在河边葡萄采摘园里摘葡萄、吃葡萄。河边葡萄采摘园位于滨城区市西街道,毗邻黄河之星生态园。该生态园种植规模为203亩,建有23座日光温室和16座大拱棚,主要种植了六个品种的精品葡

萄供市民休闲采摘,采摘期从5月份一直持续到10月份。目前,各类品种的葡萄陆续成熟,前来采摘的市民在大饱口福的同时,也能在黄河之星生态园享受黄河的秀美景色。(滨州日报/滨州网记者田中岳 通讯员董高峰摄影)



农贸(集贸、批发)市场文明标准解读

创建全国文明城市是提升城市治理能力和治理水平,提高市民文明素质和城市文明程度,不断提升城市环境质量和人民生活水平的重要举措。今天,就让我们一起学习与我们的生活关系最密切的点位——农贸(集贸、批发)市场的文明标准。

公益宣传

在显著位置展示诚信建设公益广告;公益广告有统一规划设计,内容、色调与周围的城市景观风貌相融合;有与城市历史文化相承接、与市民接受方式和欣赏习惯相契合的自创公益广告作品;展示“文明健康有你有我”公益广告。

环境卫生

环境卫生干净整洁,垃圾清运及时、分类收集;公共卫生间保洁及时,无明显异味。人际关系从业人员文明用语,礼貌待人,规范服务;无门难进、脸难看、事难办等突出问题,无慵懒散拖现象。

文明行为

无争吵谩骂、使用低俗语言现象;无乱扔杂物现象;无随地吐痰、打喷嚏咳嗽不掩口鼻现象;无损坏公共设施现象;无不文明养犬现象;无躺卧公共座椅现象;无占用和堵塞消防通道现象;无违章停车现象;无停车乱收费现象;无小广告乱张贴现象;无流浪乞讨人员滋扰他人、扰乱社会秩序现象;无城管人员粗暴野蛮执法现象。

公共安全

有符合标准的消防设施;无过期、变质、伪劣食品;无违规售卖野生动物。



2020年春,李振亮、巴文杰2名大学生分别考上中国石油大学、辽宁大学研究生,有16名在校大学生被评为优秀学生……在无棣县总工会的劳模助学台账上,从该县考出去的每一名获得资助的贫困大学生的在校发展都有记录。

2016年以来,无棣县总工会积极倡树劳模精神,最大限度地挖掘劳模资源,深入实施劳模助学工程,组织以王玉瑞为代表的全县广大劳模奉献爱心,以“资上学、树榜样、传能量、帮实习、促就业、助成长”为主题,通过“一帮一、一帮多”“全过程、多形式”等途径,对贫困大学生进行“精神上鼓舞、行动上资助、心灵上抚慰、学习上帮助、成人上引导”,倾力助力脱贫攻坚,初步实现了“树立榜样、传承精神、助力成长”的目标。同时,也再现了新时代劳模群体热